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令和６年度 第 13 回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和７年３月 25 日（火） 

開 会 午後 3 時 00 分 

会議場 役場第一庁舎本館３階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  仲村 亜紀 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  仲村 亜紀 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

 

傍聴者（０人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

教育課教育推進室長      西川 典男 

船曳西はりま天文台公園長   船曳 英司 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課図書館長      蔭木 陽子 

教育課企画総務室長補佐    中村 剛彰 

教育課企画総務係長      船曵絵里佳 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程１  会議録署名委員の指名 

 

日 程２  会議録の承認 

       令和６年度第 12 回定例教育委員会 

  

日 程３  教育長報告 

 

日 程４  教育委員報告 

 

日 程５  議案審議 

(1) 議案第 22 号  三日月藩乃井野陣屋跡の現状変更について 

 

(2) 議案第 23 号  令和 7 年度要保護・準要保護世帯の認定について 

 

 

日 程６  協議・報告事項 

(1)  史跡利神城跡整備計画策定業務の進捗について 

 

(2) その他 

 

閉  会 
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開   会 

生涯学習課長 ただ今から、令和６年度第 13 回定例教育委員会を開会させていた

だきます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

生涯学習課長 日程１、会議録署名委員の指名ですが、花尾委員を指名させてい

ただきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

生涯学習課長 日程２、会議録の承認ですが、令和６年度第 12 回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、樫本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

生涯学習課長 日程３ 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 本日は、三浦課長が体調不良のため欠席しております。 

また、私にとって本日が最後の教育委員会となります。この最後

の時間を大切に過ごしたいと思っております。 

３月は小・中学校でそれぞれ卒業式が行われました。私は上津中

学校と南光小学校に出席させていただきました。どちらの式でも、

児童・生徒たちは大きな声で返事をし、歌も元気よく歌い、一生懸

命に取り組んでおり、素晴らしい式だったと感じています。 

小学校では、「ほっとルーム」に通っている６年生の児童もいま

したが、練習から本番当日まで入場から参加し、大きな声で返事を

するなど、立派な態度で式に臨んでいました。また、不登校傾向が

あり別室登校をしている児童も、２階からではありましたが式に参

加し、自分の学年が立つ際には一緒に立つなどしていました。とて

も良い卒業式だったと思います。終業式も無事に終わり、これから

子どもたちは春休みを迎えます。 

3 月には、児童がマッチで火をつけるという火遊びの事案が発生し

ました。警察に通報があり、対象児童は特定されました。警察から

の指導に加え、学校でも保護者や児童に直接指導を行いました。最

近、山火事のニュースも多く報じられていますので、大きな事故に

なる前に適切な指導ができたことは良かったと考えています。 

今年度の人事については、非常に苦労しました。西川室長にもい

ろいろ頑張っていただきましたが、４月当初は非常勤の枠でありま
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すが、欠員でスタートすることになりました。人材の確保が難し

く、本来であればフルタイム勤務を希望したいところでしたが、非

常勤職員で対応し、なんとか授業に支障が出ないようにしました。

人材確保が難航したことは非常に残念ではありますが、現状ではや

むを得ない結果となりました。 

生涯学習課長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料２、３ページをご覧ください。最初に、教育課につ

いて報告します。 

教育推進室長 （３月・４月の教育課事業について説明） 

生涯学習課長 続いて、生涯学習課より説明します。 

（３月・４月の生涯学習課事業について説明） 

生涯学習課長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 ４月の予定追加でありますが、職務代理者の選考のために１日に

臨時の教育委員会を開催することになりました。 

西はりま天文台公園長 事業報告としてのご報告ではありませんが、私事ながら、このた

び異動することとなりました。天文台施設には4年間勤務いたしまし

たが、施設の性格上、教育との関わりが少ない環境ではありまし

た。それでも、多くの方々にお世話になりました。 

生涯学習課長 以上、報告が終わりました。ご意見ご質問がありましたら、よろ

しくお願します。 

 

■日程４ 教育委員報告 

生涯学習課長 日程４、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 卒業式に出席しました。上月中では、教育長の報告にもありまし

たが、体育館の２階に１人生徒がいました。出席している３年生

は、元気よく返事をし、歌もきちんと歌い、立派に式を終えること

ができていました。佐用小では、校長の話にもあったように、集団

の中に入りにくい児童が１人いました。しかし、式当日は最初から

自分の決められた席に座っており、後で聞いてもどの子か分からな

いほど、他の児童と同じようにきちんと式に参加できていました。

また、在校生も元気よく歌うことができ、良い式だったと思いま

す。 

教 育 委 員 卒業式に出席しました。三日月中では、１人が卒業式に出席でき

ませんでしたが、後日、校長から卒業証書を渡すことになっていま

した。式自体は、中学生らしくきちんとした、良い卒業式だったと

思いました。三日月小でも、同じく１人が卒業式に出席できません

でしたが、式の後に個別に卒業証書を渡す予定であるそうです。 
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また、卒業に際し、在校生全員が卒業生に一言ずつ言葉をかける

ことになっており、卒業生もそれに対して一言以上の言葉でお礼を

述べていました。その様子からも、非常に良い卒業式だったと感じ

ました。 

教 育 委 員 卒業式に出席しました。佐用中では、体調不良の生徒を含め３名

の欠席がありましたが、参加した生徒は全員きちんとしていまし

た。音楽会のときも感じましたが、卒業式でもその歌声の素晴らし

さに感動しました。今年の佐用中は男子の割合が圧倒的に多い学年

ですが、歌声はとてもきれいで、在校生の歌声も同様に美しかった

です。そのため、来年の音楽会が今から楽しみだと感じました。卒

業生も在校生も心のこもった卒業式で、とても印象的でした。 

教 育 委 員 卒業式に出席しました。上月小の卒業式に出席させていただきま

した。１人、教室で授業を受けられない生徒が２階席で参加してい

ました。その生徒を含め、卒業生全員が堂々と落ち着いて式に臨ん

でいる姿に、本当に感動しました。 

別件でありますが保護者として、青少年講演会「親として知って

おきたい子どものスマホ利用」に出席させていただきました。先ほ

ども説明がありましたが、出席者が４名しかおらず、周知の仕方が

十分だったのか少し気になりました。私は「まなびポケット」から

のお知らせを見て参加しましたが、他の保護者の方に聞くと、「ま

なびポケットでは本当に重要なことしか確認しない」「そもそもペ

ージを開かないので、講演会があること自体知らなかった」という

声がありました。そのため、紙ベースのお知らせとは違った課題が

あるのではないかと感じました。また、開始時刻がやや曖昧だった

ように思います。案内には「１時から同時開催で記念イベント」と

書かれていたため、「同時開催」という表現から、講演会も１時か

ら始まるものだと認識していました。しかし、実際にはイベント終

了後の開始だったため、私を含め他の出席者も戸惑いました。その

点が少し分かりにくかったと感じました。出席者は４名と少なかっ

たものの、参加者同士で意見を交わし、今後子どもにどう関わるべ

きかについて考える貴重な機会となりました。とても参考になり、

良い講演会だったと思います。 

生涯学習課長 周知の方法について、「まなびポケット」は非常に有効なツール

だと思い込んでいましたが、必ずしもそうではないことが分かりま

した。子ども体験クラブの事業については、反応が比較的早かった

ものの、今回は来てほしいと思う方に十分来ていただけず、集客が

難しい事業だったのかもしれません。 

また、講演会の中で補足になりますが、「スマホ依存」という病
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気に加え、「ゲーム依存」もあることを知りました。さらに、保健

所でも診察を受けられることを知らなかったため、その点は勉強に

なりました。 

 

■日程５ 議案審議 

生涯学習課長 日程５ 議案審議に移ります。 

（１）議案第 22 号「三日月藩乃井野陣屋跡の現状変更について」

を議題とします。資料の５～７ページをご覧ください。事務局より

議案書を朗読いたしますので、お願いいたします。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

生涯学習課長 それでは、企画総務室長から議案について説明します。 

企画総務室長 本件は「三日月藩乃井野陣屋跡」の現状変更について佐用町文化

財保護審議委員会の答申を受けての審議でございます。「現状変

更」につきましては、佐用町文化財保護条例、第 19 条の規定に基づ

き、文化財保護審議委員会へ諮問し、審議・答申を経て、教育委員

会が申請者に許可することとなっております。 

このたび、町文化財保護審議委員会から、資料のとおり答申を受

けました。内容は、「御門橋の改築工事に伴う橋の除去・設置につ

いては、指定文化財保全の一環として、条件を付して許可すること

が適当である」とのことです。 

なお、審議委員会は３月 17 日に現地視察も行い、その結果を踏ま

えて審議しました。委員から異議はなく、全会一致で許可が適当で

あると判断されました。許可については本会で可決となりました

ら、本日付で通知いたします。 

以上、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

生涯学習課長 説明が終わりました。本件についてご意見、ご質問等ございまし

たら、よろしくお願いいたします。 

生涯学習課長 ないようですので、本件につきましては「承認」ということで、

よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

生涯学習課長 議案第 23 号「令和７年度要保護・準要保護世帯の認定について」

を議題といたします。事務局より、議案書を朗読いたします。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

生涯学習課長 それでは、企画総務室係長から議案について説明します。 

企画総務係長 令和７年度の今回の審査件数は前回審査保留になった５件を含む

８件です。 

認定の基準は、佐用町立小中学校児童生徒等の就学援助に関する

規則に基づきます。 
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それでは、申請ごとに内容について説明させて頂きます。 

（別紙資料に基づき、個々の事例について説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

（審議の結果、５件を認定する。０件は保留、２件は認定基準に

合致しないため不認定とする。） 

生涯学習課長 説明が終わりました。なにかご意見、ご質問等ございますか。 

教 育 委 員 ありません。 

生涯学習課長 ないようですので、本件につきましては「承認」ということで、

よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

生涯学習課長 以上で議案の審議を終わります。 

 

■日程６ 協議・報告事項 

生涯学習課長 日程６ 協議・報告事項に移ります。 

(１)「史跡利神城跡整備基本計画策定業務の進捗について」です。 

企画総務室室長補佐から説明します。 

企画総務室長補佐 (史跡利神城跡整備基本計画策定業務の進捗について説明) 

令和６年度の実施事業 

 ・史跡利神城跡整備基本計画（植生調査、委員会、ﾜｰｸｼｮｯﾌﾟ開催) 

・地中レーダー調査業務 

・環境整備事業、情報発信事業 

生涯学習課長 この件についてご意見等はありませんか。 

ないようですので、(２)「その他」ですが、教育課、生涯学習課あり

ますか。 

教育推進室長 全体の来年度年間計画を配布いたします。これは令和７年度の

全体に関わる行事ですが、未確定のものも含まれております。た

だし、大まかな見通しを把握していただけるかと思います。 

あわせて、各学校の年間行事計画も集約できましたので、該当

する地区の小学校および中学校の予定を配布いたします。これは

あくまで現時点での予定であり、今後変更される可能性がありま

すが、行事の際には改めてご案内が届くかと思います。少しでも

早く予定を把握していただけるよう、お配りすることといたしま

した。参考にしていただければ幸いです。 

また、関連事項として、来年度の学校訪問についてお知らせい

たします。４月に入り次第、各学校の希望を伺いながら日程を決

めていきたいと考えております。予定では、１学期に４校、２学

期に４校、さらに給食センターにもどこかのタイミングを予定し

ております。できるだけ週１回程度の訪問となるように調整した
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いと考えておりますが、詳細が決まり次第、改めてお知らせいた

します。 

給食センター所長 ４月の給食献立表をご覧ください。新入生が入学することを考

慮し、栄養教諭が「食べやすいメニュー」「給食に慣れやすいメ

ニュー」を考え、作成しております。４月 11 日から給食が始まり

ますが、その際に佐用高校の卵を使用したかきたま汁や、給食で

人気の鶏肉のレモン和えを取り入れ、「入学おめでとう献立」を

実施いたします。 

また、４月からの給食費についてですが、物価が高騰している

ものの、保護者の負担は据え置かれることとなりました。この件

については、「給食費のお知らせ」と「ひまわり」の「保護者の

皆さまへ」にてご案内しております。 

給食食材の一部を町が補填していることが十分に認識されてい

ない現状がありますので、改めてお知らせしています。町内在住

の児童・生徒には給食費の半額助成を実施しており、さらに、平

成 27 年度からは地産地消の推進を目的とした食材費の一部補填

（１食あたり 60 円）を行っております。 

また、近年の物価高騰に対応するため、令和７年度は学校給食

食材の価格高騰支援として、１食あたり 10円増額し、１食あたり

40 円の補填を実施いたします。これにより、町の実質的な補助額

は 60 円と 40 円を合わせた１食あたり 100 円となり、この補助を

もとに令和７年度の給食を提供してまいります。 

図 書 館 長 ３月に発行しました図書館生活と令和７年度年間の図書館カレ

ンダーの方をお配りさせていただきました。ご活用いただければ

と思っております。 

 

■ 閉 会 

生涯学習課長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

教 育 委 員 この「ひまわり」のチラシですが、「学校給食食材の一部を町が

補助しています」ではなく、「給食費半額助成を行っています」と

いう言葉を見出しにした方が目立つのではないかと思います。文字

が小さいために、強調させたい内容を見出しに持ってきた方が良い

と思います。 

生涯学習課長 ほかにないようですので、次回の日程について確認いたします。 

次回の会議は４月 25 日（金）15 時からとなっておりますので、よ

ろしくお願いいたします。 

また、臨時の教育委員会についてですが、４月１日（火）15 時か
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ら開催を予定しております。 

最後に、閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長 慎重にご審議いただき、ありがとうございました。 

今週は少し暖かい日が続いておりますが、また週末には冷え込む

との天気予報がでております。町ではこの日曜日に桜まつりを計画

しています。ただ、現在はやっと梅が満開になったばかりで、日曜

日に桜が咲いているか心配しております。もしご都合がよければ、

桜まつりにもご参加いただければと思います。 

本日はありがとうございました。 

閉会時刻 

午後３時 51分 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和７年４月 25 日 

 

教 育 長     浅 野 博 之      

 

署名委員     花 尾 睦 明      


